

# Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ОКТЯБРЬ  
12  
ВТОРНИК  
1948 г.  
№ 201 (2963)

Цена 20 коп.

## III Пленум Ставропольского Крайкома ВКП(б)

7-8 октября состоялся третий пленум Ставропольского Краевого Комитета ВКП(б). Пленум обсудил два вопроса: «О задачах партийных организаций в связи с новым учебным годом в системе партийного просвещения» и «О состоянии развития животноводства и подготовки к зимовке скота в колхозах и совхозах края».

На утреннем заседании 7 октября с докладом о задачах партийных организаций в связи с новым учебным годом в системе партийного просвещения выступил секретарь Крайкома ВКП(б) по пропаганде тов. Щербаков А. И.

Докладчик большое место уделил тому, какое огромное значение придавала и придает наша партия делу пропаганды марксизма-ленинизма. Большевистская партия, ее организаторы и вожди Ленин и Сталин всегда подчеркивали, что для того, чтобы партия могла с успехом руководить народом, каждый член партии должен постоянно овладевать теорией большевизма, знать законы общественного развития и политической борьбы, усваивать идеологические, тактические и организационные основы большевизма.

Теперь, когда наша страна осуществляет переход от социализма к коммунизму, пропаганда идей марксизма-ленинизма приобретает особую значимость.

Подводя итоги минувшего учебного года в системе партийного просвещения, тов. Щербаков сообщил, что на 1 июля 1948 года из 40.420 коммунистов, состоящих на учете в краевой партийной организации во всех звеньях партийного просвещения занималось 33.412 членов и кандидатов партии. Кроме того, не большая часть коммунистов учились в городских вечерних университетах марксизма-ленинизма и заочно в вузах и средних школах. После VI краевой партийной конференции горкомы и райкомы ВКП(б) стали больше заниматься вопросами пропаганды марксизма-ленинизма, вопросами идейного роста коммунистов. Однако, в деле политического просвещения коммунистов имеются крупные недостатки.

Во многих партийных организациях принужден или сведен к простой формальности метод самостоятельного изучения марксистско-ленинской теории. Дальше с таким положением мириться нельзя.

Докладчик отмечает, что организация лекций в помощь изучающим марксистско-ленинскую теорию во многих районах была поставлена неудовлетворительно. Часто лекции читались вне связи с материалом, над которым работали коммунисты. Некоторые товарищи недобросовестно относились к политическому самообразованию, ссылаясь на перегруженность основной работой. В партийных организациях должно быть создано общественное мнение против тех, кто не желает повышать свой идейно-теоретический уровень и не выполняет тем самым одной из уставных обязанностей коммуниста.

В истекшем учебном году в крае работало 60 первичных партийных школ при горкомах и райкомах ВКП(б). На 1 июля успешно закончили свою работу 24 партийные школы. В этих школах полностью изучен программный материал, 445 слушателей сдали экзамены. Вместе с тем, в истекшем учебном году большинство партийных школ затянуло свою работу и к концу учебного года не смогло завершить программу. Произошло это потому, что некоторые партийные комитеты не уделяли необходимого внимания работе политшкол, легко соглашались на перенесение занятий с одного дня на другой, на сокращение часов, положенных по программе. Так произошло, например, в Пятигорске. В Железноводске, Изобильненском, Стари-Марьевском, Егорьевском и других районах неудачно подобрали состав слушателей, что отрицательно сказалось на работе школ, привело их роль.

Важной формой в системе партийного просвещения являются кружки по изучению истории ВКП(б). В первом полугодии 1948 года таких кружков в крае работало 804, часть из них была создана в начале этого года. На 1 июля полностью закончили свою работу 190 кружков, в которых занималось 2.239 коммунистов. В тех районах, где партийные комитеты повседневно руководили партийной учебой коммунистов, там и кружки работали сравнительно нормально. К числу их относятся Нагутский, Ново-Александровский и другие райкомы ВКП(б). В то же время в большинстве кружков изучение программного материала крайне затянулось и выпуск слушателей можно сделать либо в конце 1948 года, либо в первой половине 1949 года. Это особенно относится к Пятигорской, Ипатовской, Изобильненской, Зеленчукской, Туркменской, Спецевской, Георгиевской, Сталинской и Кисловодской районам. Так, например, Ипатовским райкомом ВКП(б) было создано 17 кружков, но ни один из них не закончил свою работу. Учебный год в них был начат с опозданием, а сами кружки создавались разновременно.

Некоторые партийные комитеты и первичные парторганизации, не разобравшись по-настоящему в теоретических знаниях коммунистов, переоценили их политическую подготовку и ошибочно зачислили их в кружки по изучению истории партии.

Сейчас горкомы и райкомы ВКП(б), первичные партийные организации в основном завершили комплектование сети партийного просвещения, закончили подбор пропагандистов и проведение первых семинарских занятий с ними. Это очень важный и ответственный этап работы, от которого в значительной мере зависит успех партийной учебы. По неполным данным, в

этот году создано 1166 политшкол, в которых будет обучаться 15 тысяч коммунистов, 502 кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» — основного типа и 57 кружков — повышенного типа. В кружках будет обучаться 7 тысяч коммунистов. Самостоятельно станут изучать марксистско-ленинскую теорию 10.500 членов партии. Две тысячи коммунистов будут учиться в общеобразовательных школах взрослых.

Лучше других к началу нового учебного года готовились Ессентукский горком ВКП(б), Курской, Апшеронский, Суворовский, Молотовский и другие райкомы партии. Здесь продуманно подошли к организации школ и кружков партийного просвещения. Их созданию предшествовала кропотливая работа руководящих работников партийных комитетов, были широко проведены беседы с коммунистами, и каждый из них определен в то или иное звено партийной учебы. Здесь правильно обратили особое внимание на создание политшкол при первичных парторганизациях, в которых будут заниматься молодые и слабо подготовленные в теоретическом отношении коммунисты. Но в некоторых партийных комитетах работа по комплектованию школ и кружков до сих пор все еще не завершена. Это особенно относится к Пятигорскому горкому, Изобильненскому, Курсавскому, Советскому, Нагутскому и Степновскому райкомам ВКП(б). Здесь все еще определяют, кто из коммунистов и где будет обучаться.

Тов. Щербаков приводит ряд конкретных примеров неправильного комплектования сети партийного просвещения и других недостатков в подготовке к новому учебному году, факты формального подхода к созданию школ и кружков партийного просвещения. Немало зачислено в политшколы малограмматных коммунистов, которые фактически должны учиться в общеобразовательных школах.

Далее тов. Щербаков остановился на ближайших задачах партийных организаций в области партийной пропаганды. Партийные организации, горкомы и райкомы ВКП(б) должны поднять идеальное воспитание коммунистов на новую, более высокую ступень, постоянно заботиться и добиваться повышения качества пропаганды теории и истории большевизма, повышать уровень руководства политическим образованием коммунистов. Это руководство не должно ограничиваться только комплектованием кружков и политшкол и подбором пропагандистов. Успех дела во многом зависит от того, как будут организованы контроль за работой пропагандистов и повседневная помощь им, станут ли первичные парторганизации и партийные органы постоянно, и глубоко разбираться в содержании занятий, интересоваться, как коммунисты усваивают изучаемый материал.

В ближайшие дни необходимо навести полный порядок во всех звеньях сети партийного просвещения, чтобы обеспечить успешную работу школ и кружков и добиться глубокого изучения коммунистами марксистско-ленинской теории. Нужно привлечь к учебе всех коммунистов. Нельзя забывать, что в целом по краю более чем для 4000 коммунистов еще не определены формы учебы.

В заключение тов. Щербаков выразил уверенность, что нынешний учебный год в сети партийного просвещения пройдет организованно и краевая партийная организация сделает новый шаг в деле вооружения коммунистов марксистско-ленинской теорией.

После доклада тов. Щербакова развернулись прения, продолжавшиеся на утреннем и вечернем заседаниях 7 октября.

Руководитель лекторской группы Крайкома ВКП(б) тов. Фунтиков в своем выступлении отметил серьезные недостатки в лекционной работе. В лекторских группах Кисловодского и Пятигорского горкомов ВКП(б) только половина лекций посвящена вопросам истории, философии и политэкономии. Мало уделяется внимания овладению экономическим знаниями. Из 1200 лекций, прочитанных лекторской группой Ставропольского горкома ВКП(б), только 37 относятся к экономической тематике.

Отметив положительные стороны и недостатки в области партийной пропаганды в Пятигорской городской партийной организации, секретарь Пятигорского горкома ВКП(б) тов. Плужников подверг критике деятельность отдела пропаганды и агитации Крайкома партии. Он отметил, что работники отдела увлекаются различного рода статистическими данными.

Отдел пропаганды мало проводит методической работы с сотрудниками отделов пропаганды горкомов и райкомов ВКП(б). Тов. Плужников отмечает, что газета «Ставропольская правда» печатает мало пропагандистских статей в помощь самостоятельному изучающим историю и теорию большевизма. Нет пропагандистских статей и в краевом «Блокноте агитатора», ничего не пишет блокнот о городах.

В прениях по докладу тов. Щербакова выступили также тт. Жигалкин (секретарь Усть-Джегутинского райкома ВКП(б)), Рогачева (пропагандист Крайкома ВКП(б)), Буянов (зав. сектором пропаганды Крайкома ВКП(б)), Олишанский (секретарь Сталинского РК ВКП(б)), Теплова (секретарь Орджоникидзевского РК ВКП(б)), Дюков (секретарь Крайкома ВЛКСМ), Чебоксаров (директор краевой партийной школы), секретарь Крайкома ВКП(б) по кадрам тов. Вторушкин и др.

По обсужденным вопросам пленум принял развернутые постановления. 8 октября третий пленум Крайкома ВКП(б) закончил свою работу.

## Первоочередные мероприятия правительства Туркменской ССР по ликвидации последствий землетрясения

Из беседы корреспондента „Правды“  
с Председателем Совета Министров Туркменской ССР  
тov. С. БАБАЕВЫМ

Корреспондент «Правды» связался по телефону с г. Ашхабадом. В Ашхабаде к аппарату подошел Председатель Совета Министров Туркменской ССР тов. С. Бабаев.

По просьбе корреспондента «Правды» тов. Бабаев сообщил о первоочередных мероприятиях правительства Туркменской ССР по ликвидации последствий землетрясения и оказанию помощи населению г. Ашхабада и прилегающих к нему населенных пунктов.

— Все руководящие работники Совета Министров Туркменской ССР и республиканских министерств, — сказал тов. Бабаев, — находятся на своих постах.

Среди жертв землетрясения — зам. министра государственного контроля тов. Фалькович зам. министра мясной и молочной промышленности тов. Уваров, зам. уполномоченного Госплана СССР тов. Мамонтов, прокурор Туркменской ССР тов. Гуков, зам. начальника ашхабадской железнодорожной дороги тов. Замчалов и другие. Их обязанности выполняются в настоящее время другими работниками.

— Одной из важнейших задач правительства Туркменской ССР, — сказал далее тов. Бабаев, — является обеспечение жильем той части населения г. Ашхабада и прилегающих к нему районов, которая в результате землетрясения лишилась кровла.

Ущерб, нанесенный землетрясением жилому фонду г. Ашхабада, — огромен. Значительная часть домов разрушена. Совет Министров Туркменской ССР принимает все необходимые меры к быстрейшему оказанию помощи населению. Тщательно изучается степень разрушения жилых домов. Выявляются здания, которые можно быстро восстановить и приспособить под жилье. Союзное правительство выделило для Ашхабада большое количество сборных деревянных домов, утепленных палаток, а также строительных материалов (пиленный лес, строительная фанера, стекло, гвозди, кровельные материалы и т. д.). Зима в Ашхабаде мягкая и кратковременная, и мы рассчитываем благодаря помощи, оказанной нам Союзным правительством, до наступления зимнего похолодания — в течение октября и первой половины ноября в основном решить трудную и сложную задачу обеспечения жильем населения.

Ашхабад имеет свыше 200 промышленных предприятий, в том числе хорошо оснащенные новейшим оборудованием механизированные стекольные заводы, крупную текстильно-прядильную фабрику, шелкоткацкую фабрику, мясокомбинат, ряд предприятий легкой, пищевой и вкусовой промышленности и т. д.

В результате землетрясения все промышленные предприятия г. Ашхабада в той или иной мере пострадали от землетрясения. Население Ашхабада в эти тяжелые для него дни особо ощущает великую и животворную силу советского строя, ленинско-сталинской дружбы народов СССР. Мы видим, как правительство СССР и все союзные республики, великий русский народ, народы Азербайджана, Узбекистана, Киргизии, Таджикистана, Казахстана — простили нам руку братской помощи. Эту помощь туркменский народ не забудет никогда! Она еще больше скрепит дружбу туркменского народа со всеми народами СССР, связывая их еще более тесными и неразрывными узами.

— Трудящиеся Ашхабада и правительство Туркменской Республики, — заявил тов. Бабаев, — выражают горячую благодарность великому вождю народов товарищу Сталину, правительству Советского Союза и всем братским народам СССР за оказываемую ими огромную помощь и заверяют, что, со своей стороны, они не поклонят сил и труда для быстрой ликвидации тяжелых последствий землетрясения.

## По городам Советского Союза



Детская поликлиника в городе Фрунзе (Киргизская ССР).  
Фото Н. Науменкова.

Прессклуб ТАСС

## Центральной площади в Софии присвоено имя В. И. Ленина

СОФИЯ, 10 октября. (ТАСС). Управа столичного народного совета Софии, принял решение присвоить имя

В. И. Ленина

центральной площади Софии.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Пропагандист знакомится со своими слушателями

Пропагандист тов. Горюшин провел в сентябре три занятия кружка, который был создан на энергоучастке. В программе кружка — «Краткий курс истории ВКП(б)» с первой главы. Первое же знакомство со своими слушателями убедило тов. Горюшина в том, что они способны хорошо усвоить и закончить учебную программу в срок. Партийная организация постаралась создать все условия для плодотворной учебы.

Среди слушателей были люди, впервые раскрывшие марксистскую книгу. К ним относились рядовые рабочие-коммунисты тт. Манойло и Шапошников. Пропагандист заметил, что тт. Манойло и Шапошников с первых же занятий тщательно готовятся по заданной теме, успешно усваивают материал. Учитывая общеобразовательную подготовку своих слушателей, пропагандист старается обратить их внимание на основные вопросы, по которым надо составить конспект, указывает литературу и т. д.

И, странное дело — люди, имеющие более широкую общеобразователь-

ную подготовку, такие, как дежурный техник тов. Прохофьев и помощник дежурного техника тов. Король, с первых же занятий проявили безответственное отношение к политической учебе. Это не случайно. Тов. Прохофьев, оказывается, долгое время обманывал партийную организацию, заявил, что он изучает «Краткий курс» самостоятельно и даже «работает» над седьмой главой. Проверка знаний тов. Прохофьева раскрыла этот обман. Теперь он зачислен в кружок, но к занятиям попрежнему готовится плохо. Его поведение осуждается весь партийный коллектив энергоучастка. У тов. Прохофьева есть еще время взяться за ум.

Партбюро энергоучастка предъявляет теперь более строгие требования к теоретической подготовке коммунистов. Контроль за качеством учебы несомненно поможет коммунистам энергоучастка с первых же дней активно овладевать марксистско-ленинскими знаниями.

М. Митин.

## Снова за учебу

В кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» в горторге первое занятие прошло недостаточно организованно. Из 18 слушателей явилось только 13. Первое занятие было посвящено 10-летию со дня выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б)», на нем были решены организационные вопросы.

В беседе я рассказал слушателям, какое значение имеет это гениальное сталинское произведение, восплющившее в себя гигантский опыт нашей партии, о неразрывной связи теории и практики, о том, что внесли в марксизм Ленин и Сталин.

Состав слушателей кружка подобран неплохо. Это в основном те товарищи, которые успешно работали в прошлом году над повышением своего идеино-политического уровня.

Слушатели поставили задачей по окончании изучения «Краткого курса истории ВКП(б)» приступить в нынешнем учебном году к самостоятельной работе над первоисточниками марксизма-ленинизма.

А. Рамодин,  
руководитель кружка.

## По следам наших выступлений

## «Что хочет скрыть от горкома тов. Кухарев»

Под таким заголовком в номере от 17 сентября была помещена в «Пятигорской правде» корреспонденция, которая вскрыла крупные недостатки в деятельности стройконторы «Трудрезервстрой».

Партийное признание факты, изложенные в корреспонденции, правильными и наметило ряд практических мероприятий, направленных на устранение ненормальностей на стройках и в руководстве самой стройконторы.

Ю. Пионтковский,  
редактор стенгазеты.

Партийное признание факты, изложенные в корреспонденции, правильными и наметило ряд практических мероприятий, направленных на устранение ненормальностей на стройках и в руководстве самой стройконторы.

Им ничего неизвестно о подпольной партийной организации, но они всем сердцем чувствуют, что партия никогда не покинула его на произвол судьбы и в такой тяжелый момент.

Люба Шевцова, единственная сре-

ди молодежи, знает, где находится подпольный обком партии, она под-

держивает постоянную связь с ним.

Немцы зверствуют, в гестапо истязают стахановцев. Олег Кошевый видит казнь большой группы советского актива и шахтеров.

Кровавые злодействия немецко-фа-

шистских извергов, вызывают у

молодежи Краснодона жгучую боль

за Родину, за поруганную советскую

землю. Их боевой порыв — отдать

все свои силы для борьбы с врагом.

На квартире Кошевого собирается молодежь. Торжественно звучат слова священной клятвы — беспощадно бороться с врагом, не жалея своей жизни.

Так в Краснодоне, в тягчайших условиях немецкой оккупации, комсомольцы-подростки создают крупную разветвленную организацию, руководимую 16-летним Олегом Кошевым, борются, вносят замещательство в ряды врагов, освобождают попавших в беду товарищей, вливаят бодрость в население.

Действиями молодогвардейцев руководят подпольный обком партии. Всеми силами и средствами, а если

потребуется, и отдать жизнь —

другого пути они не видели.

Перед зрителем проходит ряд героических эпизодов, совершенных молодогвардейцами: поджог здания треста вместе с находящимися там немцами, немецкой биржи, освобождение советских людей из лагеря военнопленных и многое другое.

Каждый эпизод глубоко волнует

зрителя. Порою, в минуту опасности, хочется крикнуть, помочь юным героям.

Но вот врагу удается захватить участников организации, заставивших своими действиями дрожать этих матерых убийц все время, когда они ходили по нашей священной земле. И здесь, в застенках гестапо, молодогвардейцы проявляют невыразимые никакими словами стойкость духа и мужество, о которые разбиваются вся изощренная кровожадность врагов.

Образы Олега Кошевого (артист В. Иванов), Сергея Тюленина (артист С. Гурзов), Вани Земнухова (артист Б. Битюков), Ульяны Громовой (артистка Н. Мордюкова), Любы Шевцовой (артистка И. Макарова) надолго запоминаются, как лица нам родные и близкие.

Не менее обаятелен и красочен образ матери Кошевого в исполнении лауреата Сталинской премии, заслуженной артистки РСФСР Т. Макаровой. В нем как бы сконцентрированы все лучшие качества на-

## В честь 30-летия ВЛКСМ



Заслуженный мастер спорта СССР Я. Мельников дает старт велогонкам сельских спортсменов Российской Федерации.

Фото Н. Резниченко.

Финальные велосоревнования сельских спортсменов Российской Федерации

Первое место завоевала команда Московской области

Третий километр автотрассы Пятигорск — Минеральные Воды. В воскресенье здесь был дан старт финальным велогонкам на первенство сельской молодежи Российской Федерации. 15 команд — победители зональных соревнований в Кирове, Куйбышеве, Новосибирске и Рязани, 76 лучших велосипедистов-спортсменов колхозов, совхозов, в том числе команды Ставропольского, Краснодарского края, Кабардино-Балкарской АССР, приняли участие в велогонках на дорожных машинах.

...11 часов 30 минут. Председатель исполнкома Пятигорского городского совета тов. В. И. Соловьев, открывая соревнования, обращается к сельским велосипедистам с приветственным словом, желая им достичь отличных результатов, ознаменовать 30-летие ленинско-сталинского комсомола новыми спортивными достижениями.

Представители Москвы, Куйбышева, Иванова, победители зональных соревнований поднимают флаг финальных гонок. Участники велогонок проходят парадом перед зрителями. Гордо развеиваются на ветру голубые и алые полотнища спортивных щитов.

Ровно в 12 часов дважды чемпион мира и десятикратный чемпион СССР по конькам, заслуженный мастер спорта тов. Я. Мельников

и на третью — Ростовской области.

Судейская коллегия в тот же день подвела итоги соревнований.

На первое место вышла команда сельских велосипедистов Московской области, на второе — Тамбовской,

и на третье — Ростовской области.

★

Сегодня будет дан старт велокроссу на дистанции 20 километров для мужчин и 10 километров для женщин по маршруту вокруг горы Машук.

## Последние известия

## Забастовочное движение во Франции

ПАРИЖ, 10 октября. (ТАСС). После провала попыток подавить забастовочное движение горняков с помощью раскольников из «Форсувриер» и руководства Французской конфедерации христианских трудящихся (ФКХТ) правительство перешло к репрессивным мероприятиям. Вчера в нескольких местах произошли кровавые столкновения между полицейскими силами и бастующими горняками, в частности в городах Мишевиль (департамент Марн-Э-Мозель) и Мерлебаш (департамент Мозель).

По сообщениям сегодняшней печати, всюду, где полиция и так называемые «республиканские отряды безопасности» пытались произвести нападение на рабочих, они получали отпор со стороны бастующих. В результате нападения полиции и «республиканских отрядов безопасности», применявших в Мишевиле и Мерлебаше дубинки и бомбы со слезоточивыми газами, среди горняков имелись убитые и раненые. Однако, где полиция и «республиканские отряды безопасности» пытались занять предприятия, они были изгнаны бастующими рабочими.

Раскольники из «Форсувриер» предлагают провести новый референдум по вопросу о продлении всеобщей забастовки. Как сообщает печать, всюду, где раскольники из «Форсувриер» предлагают свой новый проект, горняки отказываются слушать.

Печать сообщает о росте солидарности населения Франции с бастующими горняками. «Юманите» публикует список предприятий и учреждений, которые вносят средства в фонд помощи горнякам. Уже собраны сотни тысяч франков. Горнякам отправлены десятки тонн продовольствия и много одежды.

С каждым днем все более ширится забастовочное движение на железнодорожном транспорте. Почти полностью охвачены забастовкой железнодорожные линии севера и востока Франции. Правительство начало применять репрессивные меры также и против бастующих железнодорожников. 8 октября полиция оккупировала вокзал в городе Шалон-Сюр-Марн, но, встретившись с решительным сопротивлением железнодорожников, была вынуждена покинуть вокзал.

## УСПЕХ КИНОФИЛЬМА «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ»

Фильм о героях Краснодона с большим успехом демонстрируется в кинотеатрах Пятигорска. Вчера, в первый день фильма «Молодая гвардия» просмотрело свыше 7 тысяч человек. Комсомольские организации школ, вузов, электромеханического завода, артелей «Пятилетка» и «Швейник» и других предприятий организовали коллективные просмотры фильма молодежью.

Ответственный редактор  
Б. Д. СТЕПАНОВ

## ТВАТР

12 октября

## КОНЦЕРТ

симфонического оркестра Госфилармонии на КВМ.  
Директор Л. А. Матусевич.

ИОГАНН ШТРАУС

## КИНО

«РОДИНА». Новый художественный фильм МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ (1 серия) по роману А. Фадеева. Сеансы с 10 часов утра до 10 часов вечера.

ЗАКАЗЫ на своей бумаге и карточке принимает типография им. Анджиевского, ул. Козлова, 3.

Энергосбыт Баксанского энергокомбината, поселок Баксангэс, требует старший бухгалтер. Жилплощадь предоставляемся. За справками обращаться по адресу: ст. Машук, управление электросетей, в бухгалтерию.

Коллективы работников трамвайного парка и горздравотдела выражают соболезнование заведующему плановым отделом граммпарка И. П. Панкову по поводу смерти его жены, сотрудницы горздрава

Анны Александровны  
ПАНКОВОЙ